



# 香城蓝盾

2019年3月28日 星期四 责编:戴铁民 美编:戴铁民

香城蓝盾 微信号:xiangchengld

咸宁市市场监督管理局  
香 城 都 市 报  
联合举办  
第116期

食品药品投诉举报电话



五个环节一窗并行办理,我市率先在全省推行“513”模式

## 开办企业只需3天轻松搞定

本报讯(记者 吴青朋 通讯员 姚雄伟)近日,咸宁市汇鑫财务咨询服务有限公司向市市场监督管理局赠送“高效快捷,勤政廉洁”锦旗,对该局“513”模式予以点赞。

据了解,今年以来,市市场监督管理局联合公安、税务、人社、银行等八部门,率先在全省推行压缩企业开办时间的“513”模式,即把办理营业执照、申领发票、社保登记、刻制公章、银行开户5个环节,实行一窗受理并行办理,严格控制在3个工作日内办结。该模式破解银行开户难题,统一免费刻制印章,不折不扣将企业开办时间压缩至3天。

市市场监督管理局建立八部门分工明确、定期协商、协同推进的工作机制,设

立“企业开办窗口”,涵盖企业登记窗口、税务联办窗口、免费刻制印章窗口和开办耗时公示窗口。同时加强各部门信息互联共享,实现“一门申请,全程网办”。

此前,企业开立银行账户需要商业银行现场查勘,并经人民银行审核批准,环节多,耗时长。为攻克这一堵点,市市场监督管理局先后三次会同人民银行,组织14家商业银行行长和业务经理召开座谈会。各行成立压缩企业开户时间的工作专班,梳理开户申办条件清单、信息共享清单、业务和技术人员清单等“工作清单”,对症下药。

同时,利用办事大厅显示屏实时滚动公示各环节耗时情况,对超时办件的部门给予“红牌”警告。目前已对某商业银行和一家职能部门两起超时办件予以



红牌警告,引起相关单位的重视和警醒,形成了“立行立改、立改立效”的良好机制,得到了市委、市政府的高度肯定。

另外,3月22日,在全省压缩企业开办时间工作推进会上,市市场监督管理局“513模式”被作为经验进行交流。

我市开展城区网络订餐食品安全专项整治

## 让外卖吃得更放心

本报讯(记者吴青朋 通讯员 柳晓松)昨日,记者从市市场监督管理局获悉,3月18日起,我市在温泉城区开展网络订餐食品安全专项整治,加强网络订餐食品安全监管,督促网络订餐第三方平台、入网餐饮单位落实食品安全主体责任,切实保障消费者的身体健康和生命安全。

据介绍,此次专项行动采取线上排查与线下实地检查“双线并进”的方式,检查网络订餐第三方平台制度建立并执行情况,是否严格审查入网餐饮单位经营资格。查看网络订餐平台合作配送公司送餐人员的食品安全培训记录、健康管理及送餐箱清洗消毒

等情况。结合网络订餐平台公示信息,对入网餐饮单位进行实地检查,核查网上公示信息与实体店信息是否一致,是否超范围经营;并对食品加工操作过程、从业人员健康管理、食品及原料采购、餐饮具清洗消毒、环境卫生、食品用包装材料等进行全面检查,对存在问题的单位责令整改。

市市场监督管理局通过线上排查发现,两大平台对部分入网餐饮单位经营许可资质审核不严,存在未在经营活动页面公示《食品经营许可证》、《小餐饮经营许可证》,量化分级信息,超范围经营,商家后厨无法监控等问题。线下检查发现,部分入网餐饮单位存在采购

食品及原料未落实索证索票和进货查验记录制度,从业人员健康证过期,超范围经营等问题。执法人员依法下达《责令改正通知书》26份。

针对存在的问题,执法人员依法约谈了第三方平台(美团、饿了么)负责人,对其进行了相关法律法规的宣贯。并要求第三方平台认真做好入网餐饮单位资质审核登记工作,严格入网许可;建立并完善入网餐饮单位电子档案,加强入网餐饮单位管理工作;引导入网餐饮单位实施网络“明厨亮灶”,加入“食安心”监管平台,逐步实现后厨操作全程监控,从而达到实时观看、监管部门与消费者、第三方平台共同监督的效果。

市市场监督管理局  
召开优化营商环境  
企业代表座谈会

本报讯(通讯员 梁耀 记者 毛亚轩)3月20日,市市场监督管理局召开优化营商环境企业代表座谈会。湖北智莱科技有限公司、咸宁市麻塘风湿病医院、咸宁市海威复合材料精品有限公司等40多家企业代表参加了座谈。

座谈围绕市场监管部门如何更加优化营商环境,更好为企业服务开展,以解决企业在发展中涉及市场监管方面的难点、热点问题。座谈中,该局通报了近阶段优化营商环境的有关工作情况,发放了《市场监管局关于优化营商环境的自查报告》和《优化营商环境调查问卷》,解读了《关于高效推进商事制度改革优化营商环境的意见(征求意见稿)》,并现场征求企业家意见建议。

各企业代表对市市场监督管理局在为服务企业发展中所作的工作给予了高度肯定和赞誉,并围绕自身企业发展和遇到的困难和问题踊跃发言。

我市传达贯彻上级会议精神  
加强校园食品安全管理

本报讯(通讯员 徐唐超)近日,市食药安办组织市、县(市、区)食品(药品)安全办及相关市直成员单位负责同志,传达贯彻全国校园食品安全工作电视电话会议精神。

会议分析了当前校园食品安全形势,要求各地强化措施、排查风险、解决问题,进一步加强校园食品安全管理。

会议强调,各地区、各有关部门要认真落实上级会议精神,切实把校园食品安全工作作为一项重大的政治任务来抓。目前,全市已经开展了春季学校食品安全飞行检查和食品药品安全监管工作暗访督查,并印发了问题通报,要求各地按照问题清单,举一反三,落实整改。

市督查组通报全市市场监管工作情况

## 杜绝监管“真空” 消除监管盲区

本报讯(记者吴青朋 通讯员 梁耀)近日,市市场监督管理局组成6个督查组深入各县(市、区),对农村假冒伪劣食品专项整治,整治“保健”市场乱象百日行动及加强产品质量安全、特种设备安全监管等工作进行督查暗访。

督查组重点查找和发现市场监管中存在的突出问题和薄弱环节,共暗访督查基层监管所(工商所及食药监所)24个、食品生产经营单位33家、

学校食堂13家等,共计154家单位。

督查组发现,各地工作仍存在问题。其中包括:食品安全管理制度落实不到位,食品从业人员管理不严;药品销售管理不规范,药品陈列保存不规范;医疗机构存在处方药未审核、中药饮片购进没有索取检验报告书,没有清斗、养护记录等问题;特种设备使用管理和维护保养不到位等。暗访督查结束后,各督查组均向当地政府及有关部门反馈了暗访发现的问题,提

出了整改意见建议,特别要求各地要深入开展排查,跟踪督促整改。

督查组要求,要加大整治执法力度,杜绝监管“真空”,消除监管盲区。要正确处理专项整治、市场监管与机构改革的关系,确保改革期间市场安全稳定。在整改问题的同时,对暗访发现的问题和其他可能存在的市场风险隐患进行认真排查,全面强化食品、药品、工业产品、特种设备“四大安全”监管,解决办案少和办案不平衡的问题。

市市场监督管理局

## 开展特种设备安全大检查

本报讯(通讯员 定翔雁)3月22日,市市场监督管理局在全市开展特种设备安全大检查。

3月23日,市市场监督管理局特设科和特检院专家及崇阳县市场监管

局特种设备工作人员对崇阳县兴民钢圈、稳健医疗、华润燃气、港顺燃气等单位39台在用特种设备进行检查。

重点检查承压类特种设备的技术档案和检验情况、操作规范等设备运

行情况,对在检查中发现的2条重大安全隐患,现场责令企业立即停止使用该设备,并限期整改,同时督促崇阳县局对该隐患进行跟踪督办,消除隐患,形成闭环,确保安全生产。